

一周热闻

8月2日-8月8日

03

2024年8月9日
星期五

责任编辑:盛荣
肖星平
美术编辑:王玺
校对:马晴春

一箭18星

8月6日14时42分,我国在太原卫星发射中心使用长征六号改运载火箭,成功将千帆极轨01组卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。据悉,此次发射的18颗卫星是上海垣信卫星科技有限公司千帆星座第一代卫星(GEN1卫星)中的第一批。该星座将为全球用户提供低延时、高速率及高可靠性的卫星(宽带)互联网服务。

1.22万亿元

一个个跨境包裹,跑出了“加速度”。海关总署发布的最新数据显示,今年上半年,我国跨境电商进出口1.22万亿元,同比增长10.5%,高于同期我国外贸整体增速4.4个百分点。

首位华人诺贝尔奖得主 李政道逝世

著名华人物理学家、诺贝尔物理学奖得主李政道教授,于美国当地时间2024年8月4日凌晨2时33分在美国旧金山家中去世,享年98岁。1957年,李政道因与杨振宁共同发现弱相互作用中宇称不守恒定律而获得诺贝尔物理学奖。这是华人首获这一世界最高科学荣誉。



亚太股市 遭遇“黑色星期一”

当地时间8月5日,日本东京股市大幅下挫。日经225指数下跌4451.28点,重挫12.4%,已抹去今年以来所有涨幅。当日,日经225指数两度触发熔断机制。

当日,亚洲主要股市也出现大幅下跌情况:中国台湾地区加权股价指数下跌8%,韩国综合股价指数(KOSPI)和创业板科斯达克指数(KOSDAQ)跌幅均超过8%,印度Nifty50指数下跌2.8%,澳大利亚S&P/ASX 200指数下跌3.7%,新加坡股市海峡时报指数大跌4.8%,印尼主要股指下跌4%。

辛瓦尔当选 哈马斯政治局领导人

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)6日发表声明称,叶海亚·辛瓦尔接替日前遭暗杀身亡的伊斯梅尔·哈尼亚,成为哈马斯政治局领导人。现年61岁的辛瓦尔是哈马斯下设安全机构的主要创始人,2017年起成为哈马斯在加沙地带的领导人,被以色列列为去年10月7日哈马斯对以色列发动袭击的主谋之一。

男子4×100混合泳接力 中国队夺冠

重磅

中国男子4×100米混合泳接力的小伙子们太棒了!北京时间8月6日凌晨,他们力压该项目40年“霸主”美国队和占尽主场优势的东道主法国队,以3分27秒46夺得巴黎奥运会金牌。这是中国男子游泳在奥运会上夺得的首枚接力项目金牌,集合四种泳姿,标志着中国男子游泳在巴黎奥运周期的全面崛起。



8月4日,冠军中国队选手徐嘉余(上右)、覃海洋(上左)、孙佳俊(上中)、潘展乐在比赛后庆祝。
新华社记者/杜宇 摄

郑钦文夺网球女单冠军

当地时间8月3日晚,巴黎奥运会网球女单决赛在法网赛场罗兰·加洛斯球场上演。最终,中国网球选手郑钦文以6比2、6比3,直落两盘战胜克罗地亚选手维基奇,获得巴黎奥运会网球女子单打冠军。在自身登顶奥运会最高峰的同时,郑钦文也为中国网球创造了新的纪录。

樊振东逆转成就大满贯

北京时间8月4日晚,巴黎奥运会乒乓球男子单打决赛中,2号种子樊振东在先失一局的情况下,以4比1逆转世界排名第26位的瑞典“黑马”莫雷加德,助国乒拿到该项目5连冠,也是历史上第七枚奥运会金牌。

“神仙打架” 全红婵赢了

北京时间8月6日晚,备受关注的2024巴黎奥运会女子10米跳水决赛举行,中国选手全红婵、陈芋汐出战。最终,全红婵以不到5分的微弱优势,赢得这场“神仙大战”,卫冕成功。

数说

人物

本地要闻

炎陵谭德发获评 全国模范退役军人

日前,全国退役军人工作会议在北京召开,对全国模范退役军人、退役军人工作模范单位和退役军人工作模范个人进行表彰。其中,湖南始祖德发控股集团有限公司董事长、炎陵县个私企业协会会长谭德发获评全国模范退役军人,为我市唯一获此殊荣者。

谭德发今年68岁,霞阳镇坎坪村人,退伍军人。30多年来,他一直坚持从事公益事业,经常为贫困学子、困难群众等捐款捐物,爱心行动从炎陵延伸到长株潭乃至广东等地。这些年来,他累计捐款物达1200多万元,被人们誉为“爱心大使”。



株洲日报8月6日01版

上半年 我市进出口总值118.7亿元

记者日前从海关获悉,上半年,株洲市进出口总值118.7亿元,较去年同期增长39%,增速排名全省第3。其中,出口92.2亿元,增长60.4%,出口增速排名全省第2。

数据显示,上半年全市生产型企业进出口总值83.1亿元,增长39.4%,占株洲进出口总值的比重高达七成。这表明实体经济对株洲外贸的支撑作用十分有力,且在稳步提升。

主城区公交车可刷社保卡乘坐

8月2日,记者从市人社局获悉,天元区、荷塘区、芦淞区、石峰区四个主城区的市民,刷加载交通功能的第三代社保卡可以乘坐公交和智轨。其中,14岁以下和65岁(含)以上群体免费乘车;14岁(含)至18岁群体,5折优惠;18岁(含)至65岁群体,7折优惠。

目前,我市第三代社保卡换发工作已全面铺开。本人携带身份证和旧社保卡,到旧社保卡发卡银行的网点,便可办理第三代卡换发手续,领卡后要在银行柜台同步激活社保功能和金融功能。

第三代社保卡的申领、补换,不收取任何费用。

立方新能源 上榜中国新能源潜力百强

胡润研究院近日发布“2024胡润中国新能源潜力企业百强榜”,湖南共有6家企业入围,其中株企立方新能源上榜。

该榜单按照企业估值排名,列出了成立于2000年之后,企业价值在10亿元人民币至150亿元人民币之间,中国新能源领域最具发展潜力的非上市企业。榜单显示,立方新能源目前估值在10亿元至20亿元人民币之间,细分领域为电池制造。

近年来,我市把新能源产业作为“新三样”来重点打造,2023年电力新能源与装备制造(含汽车)产业总规模达到1047亿元,成为第三个过千亿的产业。

村(居)民规范建房有奖

近日,市资规局、财政局联合印发《株洲市引导村(居)民规范建房专项资金管理暂行办法》,对于经审批符合规划、验收合格且风貌达标的新建或重建村(居)民住宅,在县级奖励基础上,给予每户分散建房户2000元、集中建房户3000元的奖励资金。

《办法》还建立先进单位奖励机制,对在村(居)民建房与风貌管理工作中表现突出的乡镇人民政府(涉农街道办事处),给予5万元、3万元、1万元不等的奖励。

开专场 为快递小哥考三轮车驾照

快递行业一直面临三轮车使用频繁但快递员持证率低的问题。8月3日,市邮政管理局和市快递行业协会联合多部门,在天元区红骑摩托车驾驶人智能化考场,为67名快递员举办专场考试,超过90%的参考人员通过考试,拿到驾驶证。

市邮政管理局和市快递行业协会组织专场考试,不仅为每位快递员节省了300元考试费用,还简化了考试流程。快递员可一次性完成科目一至科目四考试。平时考试,则需要三次,即先考科目一,过一周考科目二、科目三,过三四天再考科目四。

湘江风光带沿线 设有6个临时祭祀点

中元节将至,记者从市城管部门获悉,我市将在湘江风光带沿线设置6个临时祭祀点,方便市民文明祭祀。

6个临时祭祀点分别位于石峰大桥河东桥下、天元大桥河东桥下、芦淞大桥东西两侧桥下、枫溪大桥河西桥下,以及资福寺对面的放生台景观节点处。

醴陵“扫码入企”为企业减负

行政执法部门频繁进入企业,给企业正常经营带来困扰。今年以来,醴陵市开展扫码入企、“码”上监管,切实规范涉企行政执法检查行为。扫码入企以湖南省营商环境一体化平台为载体,通过扫描“湖南营商码”实现涉企行政执法检查入企留痕、执法可溯、违规预警,进一步畅通企业诉求渠道,切实为企业和基层减负增效。

扫码入企覆盖了该市各行政执法部门开展监管执法、日常监督检查、调研指导等入企公务活动。所有涉企执法检查形成“事前备案、扫码入企、企业评价”全流程闭环管理。工作中,醴陵边推进边总结,探索形成了“异常数据交办”机制,安排专人监测数据录入情况,对高频次检查、入企不扫码等异常情况,及时向涉及的单位负责人通报。
(日报编辑部综合报道)

突发

热点